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A munka elején.
Sopron, november 16.

Őrömmel és lelkesedéssel köszöntjük a 
soproni liberális |>ártot munkája 
legelején.

Őrömmel és igaz szívvel köszöntjük a 
,,árt élén álló lelkes férfiakat, hogy 
meggondolt és nyugodt kezdeményezéssel 
hozzáláttak a siker minden biztosítékát 
magában rejtő munkához.

Ott állunk hát a szervezkedés nagy és 
felemelő munkája előtt. A mit a párt még 
a tavaszszal elhatározott, a mit azóta nem 
egyszer megsürgettünk volt e lapok hasáb­
jain. azt most már nem tartja vissza 
semmi es de ez ember hó S-án módiink­
ban lesz azt ünnepélyesen is megpecsételni.

Szeretjük hinni, hogy a szervezkedésre 
egybehívandó közgyűlés mindenben impo­
záns. szép és biztató lesz. Akarjuk hinni, 
hogy Sopron sz. kir. város értelmes és 
müveit polgársága demonstrative vonul lel 
majd de ez cm bér 8-án a kaszinó termeibe, 
hogv lelkesedéssel igazolja hűségét és 
ragaszkodását a szabadelvű párthoz és 
ahhoz a kormányhoz, a mely a szabad­
elvű pártból került ki és a mely e párt 
példára méltó ragaszkodása mellett betetőzte 
azt az óriási munkát, a melyet két es lel 
év előtt kezdeményeztek a magyar szabad­
elvűsig herósai.

Szeretjük hinni, hogy a de v,zent her 
8-án megejtendő közgyűlés nem lesz holmi 
unolt képii, onorváít blazirt gyülekezet, 
liánom önmagához méltó megmozdulása

TÁRCZA.
A1 k o n y.

— A .Soproni Újság* eredeti lárvája —

Irta: Elly.
Magányosan ill szobájában úgy, mint szám­

talan néma estén az ablak melletti karszékben 
gyertyájának sárga világa mellett.

Odakint sötét, esiilagtálán az éj ; szomorú es 
csendes, semmi élet, se bang, se fény . • •

Az üreg lassan emeli fel ősz fejét; a hosszú 
fehér szempillák alól előtörő rejtélyes tekintet 
mozdulatlanul mered ki az éjbe ... — Nincs 
élet, nines hang?

— Csendes, őszi eső permetez alá; ha a 
szél sodorja, hajtja, mint panaszos árny suhan el 
az ablak előtt, majd megint lágy zörgéssel kopog 
az Üvegtáblákon . . Mintha bebocsáttatást kérne

— mintha hangok volnának azok, suttogd, be­
hízelgő, álomba ringató hangok.

A gyertya lángja föl-föilobbban, rezeg, 
mintha láthatatlan, lengő árnyak lebegitek körül. 
A lianizok lágy moraja titokzatos, halk beszéddé 

az árny közelebb jó, majd elillan s isválik
mét közéig ; sokáig lengi körül, azután föléje haj 
lik s megérinti az ezüstös fürtöket.

— ■ . . Ez a lágy, selymes baj, még most 
ls °b' fürtös, mint egykor, régen. Csakhogy akkor 
ezüst helyett aranyból voltak. Kmlékszol-e még?

Sopronban annak a pártnak, a melyet 
sehol sem szidtak, sehol sem gy,aláztak 
meg és figuráztak ki jobban, mint So pro n 
ban, ti katholikus nagygyűlések és a nép­
párti mozgalmak kellő fészkében.

Szeretjük, akarjuk remélni, hogy 
dcczember 8-án, a soproni kaszinó nagy­
termében olyan módon teszünk tanúságot 
a liberális politikai törekvésekhez való hű 
ragaszkodásunkról, hogy egyszer és minden- 

! korra útját vágjuk annak, — a mire az 
előjelekből Ítélve elkészülhetünk, — hogy 
e városban is politikai szereplésre vágya­
kozzék Zichy Nándor gróf hadserege. 
Méltóságos nyugalommal, de lelkesedni 
tudó szívvel kell majd dcczember 8-án 
ülést tartanunk, hogy azzal a szellemi 
hatalommal, a mely az egész országban, 
és Sopronban is. egybegyűjtve van a 
liberálisok táborában, örökös passivitásra 
és csendes elnémulásra kényszeritsiik azo­
kat, a kik városunk közéletét még „ 
fel akarnák szántani felekezeti féltékeny- 
kedéssel. mint a mennyire — sajna ! — 
különben is van. és fele1: /■ ti torzsalkodást 
meg gyűlölködést támasztani szándékozó 
törekvésükben szívesen szövetkeznének a 
pokollal is, ha ennek kedve lenne egy 
darab időre lelánezolni legdühösebb 
fúriáit.

De nem csak azt óhajtjuk, hogy a 
soproni szabadelvű pártnak deczem- 
bo r 8-árti egy behívatni 1 közgyűlése lelkes 
és hatalmas tanúsága legyen annak, hogy 
Sopron várni esve nek székhelyén, a mely 
vármegye a logultraniontánabb törvény ható
. . Repülj vissza messze, messze időkbe, — ha
nem bírna bágyadt szárnyad, majd én sesitelek :

Vissza tudod-e még gondolni azt az időt, | 
midőn ez az aranyos ívj először nyugodott az ü 
ölében és piezi keze szeretettel simogatta fünidet ?... 
Kis fiú voltál még, alig tiz éves, és már is vég- 
lietellen, emésztő fájdalommal szivedben zokogta 
borultál atra a puszta, virágtalan hantra, mely ^ 
ala öt temették, a ki téged Isten után leg- j 
jobban szeretett a világon. Legszenvedélyesebb 
bánatod közepette egyszerre csak egy puha, gyön­
géd kéz érinti válladat, majd gyöngéden fölemel; 
s midőn szegény kis fiú ijedten tekint, két. cso­
dás éj sőt ét szembe néz, melyek oly leírhatatlan, 
mély szánalommal tekintettek a kétségbeesett, 
könyázott arezba.

s; a kis fiúnak könnyei felszáradtak, a mint 
az a i ótebér, piczi ke/, végigeiklott kuszáit szőke 
fürtéin . . . hallgatta az édes, dallamos hangot, 
nézte, nézte azt a bájos tüneményt, ki nem lehe­
tett más, mint egy megtestesült angyal, kit az az 
édes jó anya küldött le az égből, hogy őt 
vigasztalja.

A kis leány elmondta azután, hogy az ő 
apja az uj földesur és ott laknak a kis lain felett 
,1 fényes kastélyban. Annyi szépet tudott beszélni 
utazásról, művészetről, a történelem nagy férik i- 
ról, ■ hogy szegény kis tin alig győzte a csodál­
kozás és hallgatással. Névtelen, sóvár vágyódás 
szállta meg fiatal szivét . . . s midőn egy napon

Hirdetések díjtétel szerint,
mely kívánatra mindenkinek díjmentesen mogküldetit. 

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a kiadó­
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye dopron.

súg hiivíjvii vim. mcgingntatlan erejében
él'a szabadelvű párt, hanem óhajtjuk, hogy 
annak a szervezkedő közgyűlésnek ered­
ményei állandók, maradandók legyenek a 
jövőre is.

Mert az a párt, a melynek tagjai csak 
akkor röffennek össze, a mikor választás 
van keletkezőben, az olyan, mint az alföldi 
homokbuezka. a melyet a legelső kelő szél 
tovahajt egyik pusztáról a másikra. Az 
olyan párt, a tnely csak ad hoc szervez­
kedik. hogy azután évek során át tétlenül 
heverjen, nem megbízható, az olyat meg­
viseli. gyakorta halálosan elseny veszti minden 
kicsinyke összeütközés.

A soproni szabadelvüpárt eddig sem 
volt időleges lelkesedés emlőin élő zsoldos 
csapat, hanem volt mindenkor erős meg­
győződésben élő, férfias és nyugodt maga­
tartásban levő hadsereg, a mely az utóbbi 
évek folyamán többször is adott bizony­
ságot arról, hogy laza szervezetét fölösen 
pótolja tagjainak elvhüsége és szikla szilárd 
meggyőződése.

be vzutánra pótolnia kell a pártnak 
eddigi szervezeti gyöngéit is. Lesz uj 
elnöke é s ti j alelnöke Dr. 
Káltia József és Dr. Szilvássy Márton, 
a kik kizárólagos jelöltjei a pártnak ezen 
állásokra, mindenkor olyan megedzett táma­
szai voltak, hogy az ő clnökösködé- 
siik elé bízvást sok reményűvel nézhetünk. 
Ks ha majd az ő elválasztásukban szervezi 
a párt az elnökséget, viszont az ő regeneráló 
képességük egészen uj alapra fogja állítani 
a pártot, a melyet mindenkor ébren kell
a kis leány nyájasan, mélyen nézve égő szemeibe,
megkérdezte, hogy szeretné-e 6 is mindazt tudni, 
hogv volna-e kedve még sokkal, sokkal többet 
tudni, — akkor ő szenvedélyes zokogás közt sut­
togta: — óh, ha én mindazt megtanulhatnám ! . .

És úgy történt.
Az öreg eröfnak megtetszett a fitt, a midőn 

őszszel a (óvárosba költözött, magával vitte őt is.
És ű tanult. Ártatlan, rajongó lelkének deríts 

összhangját nem zavarta fel a gondolat, hogy mi 
jogon fogadhat el ő ennyi jóságot, ha nem tudja 
azt visszafizetni, nem érezte még, hogy a lelki 
testi táplálék, melyet neki nyújtanak, csak kegye­
lemkenyér . . — mig . . inig . . .

— —. A gyertyaláng nagyot lobban! —• 
Az öreg felemeli fejét — az árny lova tiln! A 
lágy, suttogó beszéd az esőcseppek egyhangú 
kopogásának halk neszébe vész.

Odakint tombol az őszi szél ... — Sir-e,
vagy kaezag? . . Mintha sima------- igen, igen!
most sir, de akkor 1 . . .

A hosszú fehér szempillák mind mélyebb 
árnyékot vetnek a mozdulatlan, redős arezra . . . 
az árnyék ismét közéig ;

— , . . de akkor, akkor kaczagoit— Em­
lékszel ugy-e még ma is arra a fel-felsivitó őrült 
kaczajra melynek észbontó hangja mellett lazíts 
agyad hiába keresett nyugalmat, pihenőt, csak 
egyetlen pereiét is a feledésnek, az álomnak ? . . • 

(Vége köv.)
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tai'tiiiii, íiiiiulviikni' a kiállás kv.szcnlcteboii 
nyilván tartani.

Ks oz alkalommal som mulaszthatom 
el, hogy újból emlékébe ne idézzem a. párt 
korifeusainak azt. a mit a múlt tavaszszal 
mondott egy szükkörü konferenezián, a 
kaszinó-épület tőzsde-vsamókában Sc hnci­
der Márton, ez a talpig lelkes. Ilii kato­
nája a szabadelvüpártnak. „A párt csak 
akkor tesz számot. - mondá Schneider — 
ha életerejének fokozásáról és az életerő 
tényezőinek pontos nyilvántartásáról gon­
doskodik. "

lvzt a mondást ne feledjük m< st, a 
mikor minden el van készítve arra. hogy 
pártunk uj életre kelljen és biztosítsa be­
folyását ne csak az országgyűlési képviselő 
választásnál, de biztosítsa mindenben és 
mindenkor, a hol a szabadelvű eszméket 
és törekvéseket kell diadalra juttatni.

Erős szervezet, annyi mint biztosan 
nyert győzelem.

Ott van rá a példa a városi képvise­
lők klubbjában. A mióta ez a klubb mun­
kálkodik, a köztörvéuyhatóság ülései maga­
san járó eszmecserék színhelye, a hol nem 
parancsol többé a demagógia, vagy a fele­
kezeti érdek, hanem a hol győzelemre jut 
a város jóvolta.

A szabadelvüpártot Sopron b a n 
olvannak óhajtjuk látni, mint a képviselők 
klubbját. a mely folyton éber figyelemmel, 
folyton nyílt szemmel őrködik e város jó­
létére kezdeményezett törekvések fölött.

Majd ha a s o p r o n i s z a b a d e 1- 
v (ipart olyan szervezetet ölt. hogy erős 
sorait még csak meg se kísérli megbon­
tani a néppárt és a kaczérkodó szoczia- 
listák tábora, akkor méltán képezheti kö­
zéppontját egész s o p r o n m c g y e. libe­
rális fétfiainak, a kik majd a mi példán­
kon lelkesedve szintén kibontják azt a zász­
lót. a melyet addig merészen tartani ma­
gasra nem lehetett.

Lelkes reménynyel és öntelt bizalom­
mal nézünk a d e c z e m b e r 8-ára terve­
zett közgyűlés elé. mer tudjuk, hogy ott 
erős alapon épül újra a szabadelvű politi­
kai törekvések sziklavára. n a.

császári vs királyi ház és a külügyek közös mi­
nisztériumánál alkalmazásban levő temerini gibt 
Széesen Miklós I. osztálya követség! tanácsost 
második osztályfőinkké e minisztériumhoz kinevezte.

A forrongo Törökország. A Stelaui 
ügynökségnek Írják Beyrutból: Damasknsból je- 
lentik, hogy ott pánik van. A mohamedán lakos­
ság a kormány és a keresztények ellen el van 
keseredve. A helyi hatóságoknak, melyek ellent­
mondó utasításokat kapnak, nincs semmi tekin­
télyük. A feditek közt elégedetlenség uralkodik. 
Ide egy franczia hajóhadosztályt várnak.

a Déli Vasút államosítása előtt nem lehet szó 
e miatt nélkülözi az üzembevételről közölt

.. 1.. í I. .1 a n It I b o t M e á íf n 1

Napi

Politikai hirek.
Sopron, november 1G.

A herczegprimás és a pozsonyi nép­
párt. Érdekes adatot közül velünk pozsonyi le­
velezünk ama zaklatásokra nézve, a melyek 
V aszar y Kolos bíboros herczegprimást egyes 
kathoiikus és néppárti egyesületek ré-zeröl érik. 
Pozsonyban is alakult egy „kathoiikus kaszinó“ 
a mely nem kiránt a prímástól kevesebbet, mint 
ingyen helyiséget a csupa nagy termekből álló, 
regi primási palotában, segélyt pénzben, Mb. 
s mindezt arra használta volna, hogy Pozsonyban 
minél nagyobb agitácziót folytasson a néppárt 
érdekében. Vaszary leirata azonban alighanem | 
lehűti az urak harczias kedvét, mert a prímás 
kijelenti benne, hogy ily ezé lókra helyi­
séget nem ad, s figyelmezteti a vezetőket, 
hogy alapszabályaik értelmében politikát Űz­
niük nem szabad, valamint azt sem 
e n g ed i m e g, h og y a k ath ol ik u s o k közti 
pártpolitikai c z éI bó I s z a k a d á s t id é z-

hirek.
Sopron, november !G 

A főispán nevünnepe. Simon Octíjm 
főispánnak mai névünnepe alkalmából meleg hangú 
üdvözleteket küldtek Sopronból és a vármegye 
minden részéből. Az üdvözlők sorába vau Sopron- 
városáuak és Sopron megy ének tiszti kara is.

— Loporostorony es golyóraktár. A 
tanács tegnapi ülésén tárgyalták azt az indítványt, 
hogy a tüzérség számára építsenek a katonai lövő- 
iskola mellé golyó-raktárt és helyezzék ide át a 
löporos tornyot is. Azt határozták, hogy mindenek 
előtt meghallgatják az illetékes bizottságokat és 
csak azután döntenek ebben az ügyben véglegesen.

— A halálozások bejelentess. Az ál'ami 
anvakötiy vvezetésröl szélű törvény . v >-a értelmében 
köteles az állami anyakönyvvezető hiteles kivonat­
ban értesíteni a lelkész! Iiiva'alt minden halál­
esetről. ha olyan egyén halála fordult elő, akinek 
születése még a lelkész! hivatal anyokönyvében 
vau feljegyezve. Ezt a rendelkezést a belügy­
miniszter hatályon kivid helyezte. Az erről szóló 
leiratot Sopron város tanácsának tegnapi ülé­
sében olvasták tel és adták ki tudomásul vetel 
végett Fertsák anyaköuyvvezetőuek. Érdekes a 
dologban az, hogy abban a memorandumban, a 
melyet Fertsák terjesztett a múlt kedden ülé­
sezett közigazgatási ülés elé, ez sürgette a tör­
vény 7ív ipának felfüggesztését. Közigazgatási 
bizottságunk nem adott helyet Fertsák indítvá­
nyának : de megtörtént a munka könnyítés, be- 
avatko zás nélkül, a minisztérium kezdeményezéséből 

— Vasutaink ügye. Az Eisenstädter Zlg 
inai száma, szerkesztőjének tollából a következő 
fölöttébb érdekes czikket közli, a melyet mi is 
közre adunk már csak azért is, hogy hozzá járul­
junk azoknak a zavaroknak tisztázásához, a melyek 
az utóbbi időkben támadtak. Rávett bennünket 
e közlemény átvételére az a körülmény is. hogy 
az Eis. Zeit. szerkesztője olyan közel áll az ügy­
höz. hogy a mit mond, azt a lehető legjobb for­
rásnak tarthatni

Írja

hir is minden h i IV e tőségét,
— Nimródék öröme. A föld mi velős U g y i 

m. kir. miniszter leiratban értesítette Sopron 
városát, hogy kivételesen egész de c z e m bér h ó 
lö-ig szabad vadászni a szarvashibákra.

Uj építkezések. A városi tanács teg­
nap délután ülést tartott (iebhardt József pol­
gármester elnöklete alatt. A tárgyalások folyamán 
ö t ui építkezésre adtak engedélyt és a Németh 
János hivatalszolga elmozdítása folytán megürese­
dett állásra Reisner Henrik rendőrt jelölték ki.

A nemet színházról. A szinügyi bizott­
ság tegnap délután ülést tartott lvánia Józset dr. 
elnöklete alatt. Az ülésen felolvasták a művészi 
lizottság jelentését, a melyből kivesszük, huny a 
Iramai darabok előadása túl ritka és ha néha 
színre kerülnek, nem felelnek meg egészen a 
követelményeknek, mert a társulatnak nincsen ki­
elégítő drámai hősnője és szerelmes hös- 
sziuésze ; innen van, hogy a klasszikus irodalom 
termékeit nem kerítik szinte. Pedig a soproniak 
szívesen látnák a drámai alkotás szépségeit, a 
mire nézve bizonyságot tettek a múlt hetekben a 
mikor Kleist egyia remeket es utána a Kire iteidi 
papot adták. Az operettek ellen azt a kifogást 
emelték, hogy a komika sokszor igen durva és a 
szereplők általában olyan beszédeket szúrnak közbe, 
hogy a hallgatóság gyakorta elpirul. Kiemelte a 
bizottság azt is, hogy a színészek nem igen tud- 
ják a .szerepeiket.

Ujraépült templom. X a g ym ar t ón­
ból írják lapunknak, hogy évekkel ezelőtt tiiz- 
iángok emésztették el az ottani kathoiikus tem­
plom oltárát. Azóta aszent misét egy ideiglenes 
oltárnál végeztek. Nagylelkű adományozások lehe­
tőre tették azonban, hogy a szanctuarium újból 
elkészüljön. A régi falat lekaparták, a rozoga 
ablakuk helyére üvegfestményekkel ellátott gothi- 
kn- ablakokat csináltak. Elhordták az ideiglenes 
oltárt is, a melynek helyén most már ott díszeleg 
az a remek oltár, a melyet egy bécsi művész 
tervezett és a melyet Iliid Ív. soproni kőfaragó 
készített. Az uj oltárt holnap szenteli fői 
K I oib e r J. kanonok.

— Az eltűnt leányzó. A tisza-es:.Eri ver- 
vád óta folyton kerül egy-egy hely, ahol el-el tű­
nik egy leány és a leány eltűnésével kapcsolatban 
feltűnik Hydra leje a vérvádnak, amint hogy ez 
legutóbb Garamsallón is történt. Ehhez hasutilu- 
esetröl értesít bennünket, beledi levelezőnk. A 
múlt héten Pápóczon ( Vasm.) Steiner Adam ven­
déglős neje reggel A órakor felkölti szolgálóját, 
hogy lásson házi teendőjéhez ; ez szót tógád, lel­
kei, kimegy és — nyoma vész. Keresik minden­
felé, — se Ilire, se hamva. Elmúlik egyik nap aA Sopronban megjelenő hírlapok — ni» íeie, — oc um, ^ ........ .. —......

az Eis Zeit. — erősen versenyeznek ama l‘ir. mábik mán, a községben mint hógörgeteg a hegy 
elsőségéért, hogy melyik vasul ügyében, mikor! tetejéről indul útnak a rituális mese, mindig na- 
dönt a miniszter. Máig nem döntött még a I . .. o.t .Vi.
miniszter - és ezzel elesik mindenféle 
vonatkozó kombiuáczió.

zenek elő.
Uj osztályfőnök a külügyi minisztérium­

ban. A hivatalos lap tegnapi száma jelenti, mi­
ként azt különben előzőleg megírtuk, hogy a 
király cziráki és iléneafalvi gróf Uziráki Béla má­
sodik osztályfőnöknek a császári és királyi liáz 
és a külügyek közös minisztériumában saját ké- 
relmére ideiglenes nyugalomba helyezését enge­
délyezte es egyutltal kegy teljesen megengedte, 
hogy neki ez alkalomból tejesitett. hű és buzgó 
szolgálataiért, a legfelső elismerés Unitul adassák;

A „Soproni Hírlap“ bár közli, tiogy az 
üzembe vétel ügyében döntött a miniszter no­
vember lti-én és pedis abban az értelemben, 
hogy nem a Győr—Sopron—Eben fit rtliánéin 
a M. Á. V. fogja az építendő vonalit üzembe 
venni, ámde ez a hir is légből kapottnak 
látszik lenni, mert nyilván való, hogy üzembe 
vételről csak akkor lehet szó, ha már a vasút 
iránya el van döntve.

A mig a kereskedelmi miniszter 
dönt a kérdéses vasutak iránya ügyében, mind 
addig nincs oka hogy az üzemet megállapítsa, 
már csak azért is, mert alig lehető lel, hogy 
abban az esetben, ha a miniszter, a száraz- 

- á m f e h é r e g y h á z a i útirányt választja a 
Á. V.-nak adja át az üzemet.

Azt állítani, hogy a miniszter az üzem 
ételére a M. A V-at jelölte ki, annyi, mintha 

azt mondanánk, hogy a miniszter vagy a Sop­
ron - Po z s o ti y i vagy a \ u I k a po í d a n y i 
vonalat engedélyezte, mert az állam csak i- ezen 
vonalakon veszi at az üzemet : alig hihető, 
hogy az összekötő vonal űzetne iránt is ad ■ 
lödjék. Egy látszik ezt érezte a V au ,,ni 
Hírlap“ is és ide vezethető i issza _ ibíü 
sejtelme, hogy ügyben a Győr-Sopn n-l'Jeailurli 
vasút államositiísánd is van sző Erről azonban

v i
M.

atvel

Ber“lgy°hb mérveket öltve. A leány Kemenes-Szt.-Pé­
terről való ; ott is keresik, de hiába keresik, mar 
Steiner vagyonát is elszánták — alkalmasint ml 
párti alapnak, — és a súgás-bugás egyre talk > 
mig végre ötödik napon, a mikor a kocsis a pai 
lásra ment szénáért ott találja heverészve a h,in' 
Vállalóra fogják, hogy miért bujt el. mi czelw 
zaklatta környezetét? De ö csak hallgatott. Se ■' 
kérdésekre, se a fenyegetésekre, nem felelt. az 
mondja, hogy semmit se tud vagy akar mondám, 

nem binding ez idő alatt koplalt, de beavatottak az 
mondjak, hogy alkalmasint a — néppárt kosztján. 
Eddig a titokzatos eset felderítésére semmi ható­
sági intézkedés sem történt és e \égből |l,lr. 
üdvös lenne, ha a kis-czelli járás szolgabirája fi­
gyelmét irányitaná erre a tényre, mert kim J 
mi latnad, ha még 4 — 5 napig cliejhf ni. 
a leány és a mindig készen levő heczez1 <-» 
folytán zavargás keletkezik.

— Hajléktalanok menhelye. A tan“• 
tegnapi ülésében azt határozta, hogy a légi 1 
sági laktanya! Menti ki a hajléktalanoknak 

I helyéül. ,,
Névváltoztatás. Go- - l '1 U1

1 illetőségű, csornai lakos, a premonlivi

vendéke, vezeték 
„ ,u. kir. belügy 

— A mar 
ülésében referált; 
I;,., a marhavásá 
a hiányokról és 
égetően szükség; 
építési hivatalt, 
tárgyakat és ké­
meiméi előbb 1 
tegnap még más 
építési hivatal te 
hoz vezető ut gi 
zatának érteiméi 

— Húsza 
Ívja, hogy buszú 
körülbelül egy 
Sopronban helye 
ban a vendéglők 

— Potvai 
kir. miniszter 
hogy 1. évi S7,e| 
maradott országi 
pótvásárt tanba 

Az uj
hirt arr 
politika 
ben. I
községi
hirdet ü

il az illeg 
törvényi 
et ő ll a l 
elöljáró* 
tábláját:

fiiege s Z S Z é k
de ez elleti erély 
épületre sem 
közséeháza. Vég 
a helyiség egye 
istállóra f (1 j 
a inig a dolgot 
tette. A vizsgál, 
ban van.

Sütörön 
tettesek f. hó 1 
tábláját VieSZény 
valamivel kentei

Rendt
Néhány nappal 
a Kled-legelő 
rizling-lökét. - 
hó ]ö-én ti da 
Újtél e k i utcz 
nil levő őrszob 
viheti.

Ügyvéde
Rom walt 
müintézetében, 
regt ii ll és a 
nek. Valamint 1 
névjegyek és 
csinosan és izlé 
arakon beszere

Magyar

A magyi 
Mán a másodil
térnünk.

Ez a má 
A mai I 

kereskedelem i 
Jalta el.

Olt lesz 
g.Vur lestük, sí 
otthona. A saj 
ezernél több u
'eket es hirlaj 
szeme előtt. 
Posta, távírda, 
zéste fog állal 

Az üntie 
versenyek, dis
‘ói ugyancsak
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tildéké, vezetéknevét „Bönczi“-re változtatta

,ii. kir. belüfryminiszter engedélyével.
__ A marhavásár bajai. A tanács tegnapi

illésében referáltak azokról a panaszokról, a mélyé­
ül a marhavásár fe'llgyvlöje jelentett be azokról 

hiányokról és tatarozásokról, a melyek ott már 
szükségesek. A tanács felhívta a városi

folyamán több mint száz. mindenféle kongresszus 
fon

a
égetően
építési hivatalt, lmgy vizsgálja meg az építendő 
tárgyakat és készítsen a teljesítendő munkálatokért 
nieimél előbb kimerítő költségvetést. A tanács 
|eí„ap még más ügyben is szaporította a városi 
ápiicd hivatal teendőit, amennyiben a Szálas-erdő­
höz vezető ut gondozásit! — a közgyűlés határo­
zatának értelmében — neki átadta.

— Huszarok Kismartonban. Levelezőnk 
ívja, hogy huszárok kerültek Kismartonba, a hol 
körülbelül egy félévig maradnak, a még majd 
Sopronban helyet kerítenek számukra. Kismarton­
ban a vendéglőkben szállásolták el őket.

Potvasár Szanyban A kereskedelmi m. 
fii-, miniszter megengedte Szany községnek, 
hogy 1. évi szeptember lm 19-ére esett, de el­
maradott országos vásár helyett folyó hó 21-én 
pótvásárt tarthasson.

Az uj rend a megyeben. Ismét kaptunk 
hirt ari"l az idegenkedésről, a melylyel az egyház- 
politika: törvények végrehajtását végezik megyénk­
ben. I'etőházáról Írja levelezőnk, hogy a 
községi elöljáróság szintén megkapta a házasulok 
hirdető tábláját: azon tanakodtak, hogy hova 
filugeszszék? A kiró házára szerették volna, 
de ez ellen erélyesen küzdött a bíró fia; az iskola 
épületre sem függeszthették, mert az nem 
községháza. Végre kisütötték, hogy a kanászház 
a helyiség egyedüli háza és a táblát a bik 
istállóra függesztették ki. Itt is volt az, 
a inig a dolgot az illetékes közeg fel nem jelül­
tette. A vizsgálat ebben az ügyben még folyamat 
ban van.

Sütörön — írják lapunknak — ismeretlen 
tettesek f. hó 13-án éjjel a házasuldk hirdetési 
tábláját heszenyezték, mint a nép mondja, olyan 
valamivel kenték be. amit a patikában sem árulnak

Rendőri hírek. S z ő 1 ő t ö két lopta k 
Keliány nappal ezelőtt elloplak Lenek Emiliátiak 
a Ried-legelö alján fekvő szőlejéből 375 darab 
rizliug-tőkét. — Talált lisztes-zsákok. F 
hó lö-eii ti darab üres lisztes-zsákot találtak az 
Újtelek! utczában; deponálták az L'jteleki kapu 
nil levő őrszobában, a honnan a károsult el 
viheti.

Ügyvédek és intézetek figyelmébe
Ii o m w alter AIfréd könyv- és kőnyomdai 
múintézetében, várkerület 121. sz., a. autograhák 
rögtön és a legolcsóbb árak mellett készíttet 
nek. \ alamint könyv- és kőnyomdai (litografirozott) 
névjegyek és újévi névjegy-üdvözlő-kártyák 
csinosan és Ízlésesen kiállítva rendkívüli mérsékelt 
árakon beszerezhetők.

Magyarorszag
Irta ; Bársony István

(Folytatás.)

millenniuma.

A magyar milleniiáris kiállítás első részé 
ytáii a második rész ismertetésére kell még rá 
férnünk.

Ez a második rész már a mai napé.
A mai élet, a mai nép, a mai ipar 

kereskedelem az, a mely a maga számára fog 
■Rita el.

Olt lesz a művészeti kiállítás, a mely a ma 
fOar festők, szobrászok és Írók alkotásainak 
otthona. A sajtó számára külön pavilion épült 
ezernél több újság lesz benne állandóan s küny 
'eket es hírlapokat nyomtatnak majd ott. a nézők 
űzetne előtt. A közönségnek lesz olvasótermi 
posta, távírda, telefon minden ponton rendelke 
z';,|e fog állani.

Az Ünnepélyek csarnokában lesznek a hang 
''isctiyek, diszülések és a kongresszusok; ezek 

'* 11 g) a ii csak kellett gondoskodni, mert a kiállítás

gja üléseit tartani Budapesten.
A kiállítás kereskedelmi része szintén a ma­

gyar viszonyokat tünteti majd fel. Látunk ott régi, 
félszázad előtti kereskedelmi irodát, amilyen akkor 
volt, mikor a magyar kereskedelem még bölcsó­
korát élte ; s ott lesz mellette a mai nagy és erős 
kereskedelem egy megfelelő tágas és pompás iro­
dában. A kit a kiállításnak ez a része vonz, an­
nak bármely perezbet: szolsálatára lehet a keres­
kedelmi muzeum tudakozódó irodája, Ilyen tuda­
kozódé és útbaigazító irodáknak különben is bővé­
ben lesz a kiállítás.

A mezőgazdák kiállítása, az őstermelés, uegy- 
n csarnokot fog lefoglalni. Ezekbe lesz bele- 

szoritva a magyar Kánaán minden áldása. Ennek 
keretébe fog tartozni az állatkiállitás is, amely 

egyike lesz a maga nemében a legteljesebbeknek, 
az elsőrangúiknak.

Az iparkiállitás egy egészen külön világba 
zet majd bennünket; a mezők és puszták népé­

nek a produktumai után egyszerre egy nagy és 
gazdag gyárvárosban érzi magát, a ki ide kerül, 
óz ipar minden fajtája itt lesi együvé gyűjtve 
egy óriási gépcsarnokkal együtt.

A hadsereg és haditengerészet kiállítása el- 
üiöen válik ki a polgári foglalkozások jelvényei­
nek és eredményeinek a keretéből: a mi harczi 
fegyvere volt a magyarnak valaha, azt mind meg­
találjuk itt, a hadviselés módjának a jelentésével 
egyetemben. A kiállítás területén, a városligeti 
tavon, egy nagy hadihajó úszik majd teljes fel­
szereléssel s minden képzelhető fajtájú csónak, 
bárka és csavargőzös lesz ezen a teres állóvizén, 

mely még a fiumei kikötő kicsinyített mását is 
11 befogadja, a tengerparti raktárral s egy kis. mű­

ködő világitútoronynyal együtt.
Gyönyörű lesz az erdészeti és vadászati ki­

állítás is. A mi vadja van Magyarországnak, min­
det ott látjuk biológiai csoportokban; egy óriási 
medvét egyebek közt, a mely támadásra készen 
emelkedik fel; aztán egy hatalmas vadkant, a me­
lyet a kárpáti farkasok éppen megrohannak.

Es mind e mellett a sok érdekesség mellett 
kapunk temérdek olyan látványosságot, a melyek 
tisztán a vendégek szórakoztatására szánvák. Nagy 
harcziloruák, lovasjátékok, versenyek, velenczei 

jszakúk a tavon, kivilágítás, tűzijáték, nagyszerű 
villamos szökőkút stb. gazdagítja majd a sok ko­
moly nézni valón kifáradt szem élvezeti prog- 
ammját.

S a mi tán mindent felül fog múlni erede 
tiség dolgában, az a kiállítás faluja lesz.

Egy egész község melyben vau templom, 
papiak, iskola, községháza, korcsma és hosszú 
tarka utczák. De minden épület, minden udvar 
más és más vidékről van idelopva, csak abban 
közösek, hogy magyarországiak valamennyien 
Az egyes házak a magok vidéke szerint rendez­
ték be ; bútorzat tőzsgyökeres eredeti, a lakók 
arról a bizonyos vidékről valók s aszerint rtiház- 
kodnak és viselkednek a hogyan odahaza. A 
magyar-utczából nyílik majd egy tisztán német 
utcza, azután a nemzetiségiek utczája; ebben 
csudálatos faluban napokat eltölthet a tanul­
mányozással, aki az etnogratia iránt éideklődik 

A kit pedig a sok látni való végre ki­
fárasztott, annak ott lesznek üdülésére a minden 
féle vendéglők, ezukrászdák, sörházak, specziális 
magyar csárdák és kávéházak ; — lesz egy nagy 
franczia-vendéglö azok számára, akik a nemzet­
közi franozia konyhához szokvák s a gyomrukat 
féltik a meg nem szokott idegen ételek rontó 
hatásától. — Es mindenféle zene, kitűnő czigány 
bandák, az ország leghíresebb czigányzenészei 
akiket a külföld tart karokkal szokott fogadni, ha 
egy-egy impresszárió kiviszi innen őket.

Drágaság pedig sohol 1 
Minden jutányos es nem lulesigázott áron 

Az idegenek elszállásolásáról lelkiösmeretes gon 
doskodás. A kiállítás területén állandó erős rend 
őrségi készenlét

Táviratok.
A képviselőházból.

Budapest, november 1(5. A képviselőház mai 
ülésén T e 1 e e z k y az újonnan választott alelnök 
elnökölt.

Hegedűs Sándor bemutatja a nyitrai válasz­
tás verifikálásáról felvett bizottsági jegyzőkönyvet.
A jegyzőkönyv keretében felolvasták az ellenzék 
külön véleményét. A felolvasások után a ház el­
nöke Jan its Imrét véglegesen igazolt képviselő­
nek jelenti ki.

Szederkényi Nándor a horvát képviselők 
ügyét teszi szóvá, akik véleményük szabad nyil­
vánításában a fennálló instrukeziók által vannak 
korlátozva. Az ügyet kiadják az összeférhetetlenségi 
bizottságnak.

Csak ezek után kerítik sorra újból a költség- 
vetés tárgyalását. A költségvetés mellett szól 
Sporzon Ernő, ellene Matkovich Tivadar és 
Apponyi Albert gróf, a ki kijelenti, hogy nem 
fuzionál sem a szabadelvekkel, sem 
a közjogi ellenzékkel, folytatólag kijelenti, 
hogy az önálló jegybank hive; a mostan fenn­
álló rendszernek nem szavazhat meg semmit.

Következik Helfy Iguáez interpellácziója. 
Helfy azt kérdezi a kormányelnöktől, hogy mire 
való volt a sorhajóhad demonstrácziója Török­
ország ellen ? Szóló szükségesnek tartja, hogy 
Törökország integritása minden körül­
mények között megóvassék.

Tibad Antal azért interpellálja meg a kor­
mányt, hogy mi czimen került a horvát autonom- 
törvényekbe ez a kifejezés magyar-horvát 

1 la m p o 1 g á r.
Banffy kormányelnök kijelenti, hogy ez 

ügyet már tanulmányozta és intézkedni fog, hogy 
a korrektúra mennél előbb eszközöltessék.

Dr. Takács a vádlottak padján.
Budapest, november 16. Ma hallgatták ki 

Szilágyi Dezsőt, a képviselő ház elnökét és 
Dr. Le ebner Gusztáv főrendiházi tag jogkari 
tanárt, a kik arról tettek tanúságot, hogy Takács 
szorgalmas tanuló volt az egyetemen.

A inai tárgyalásnak rendkívüli érdeket 
kölcsönöz Berecz Edének megjelenése, a ki a 
vádlottnak szemébe mondja, hogy 
részes volt a sikkasztásban.

A czár leánya.
Pétervár. november 16. Az ujdonszülött 

nagyherczegnő Olga nevet kapott. A czárnö jól 
érzi magát.

Boris herczeg keresztsége.
Róma, november 16. A X atikáu beleegye­

zett, hogy Boris herczeg áttérjen az ó-hitiiek 
felekezetébe.

A tolakodó osztrákok.
Bécs, november 16. A képviselöház ma az 

ujonezok állományát tárgyalta. Bianchini e 
közben szóvá teszi a zágrábi zászlósértők pőrét 
és mondja, hogy azt ázsiai módon vezetik, 
itt a z id e j e, hogy a magyaroknak „meg­
állj“-! k iáltsanak (!) De a horvát nép 
bízik a h o r v á t o k királyában (? !)

Pártalakulások Ausztriában.
Bécs, november 16. D i p a u 1 i és társai 

kiléptek a Hohenwart-klubból és külön pártot ké­
peznek, a melynek katholikus néppárt lesz 
a neve; körülbelül 20 tagja lesz.

(Vége köv.)

Budapest, uov. 16. (Gabonatőzsde.) 
A mai tőzsdén folytatólag az elmúlt napok irány­
zatához korlátolt volt az ajánlat; de már lénye­
gesen javult a vásárlási kedv.

A buzafolszállitás 20,000 métermázsára rúg.
Búza tavaszra.....................6.99—7.01
Rozs tavaszra....................... 6.40—42
Tengeri május-iumusra 1896. . . 4.60—61
Zab tavaszra . . 6.12—14
Repcze aug.—szeptemberre 1896 . 10.85—90

Időjárás: ködös!



1895. november 17.S o v v o II i U .1 s i'v y
Törvenykezes.

1895. évi november hó 19-;k napián nyil­
vános előadásra kerül a kir. törvényszék polgári 
lélebhezési tanácsénál:

Thaum Gottliebnek Flieger András és neje 
ellen 200 Irt iránt indított sommás pere.

Kolostól’ Ferenczuek Szigeti Feroncz és neje 
ellen 884 Irt iránt indított sommás pere.

Mannsberger Antalnak Heimler Pál - Heti 
folyó igénypere.

1895. november 20-án.
87U1. Soproni illetőségű Szabó Györgynek 

elmebetegség okából leendő gondnokság alá be 
lyezése iránt hivatalból indítóit ügy

8728. Hajas Antal Sopróntnegye tiszti 
főügyésze, mint kisk. Bognár Terézia képviselője 
felperesnek, Bognár Sándor rétfalvi lakos alperes 
ellen 596 írt tőke és jár. iránt indított pere.

Előadó: l Iliig Károly kir. törvszki bíró.

A kir. törvényszék polgári felebbezési ta­
nácsa, 1895. évi november hó 12-ik napján szó­
beli tárgyalás utjai a következő ügyeket in­
tézte el:

1. Grilngod lláni lelperesnek Krausz Ignácz 
alperes ellen a kapuvári kir. jarásbiró-ág elölt 
apaság kimondása iránt lefolytatott sommás perel, 
melyben az első bíróság ítéletét részben meg­
változtatta

Az ügyet dr. Rátz Ottó kir. törvényszéki 
bíró adta elő.

2. Molnár Margit és társa felpereseknek 
Stem Gábor alperes ellen a kapuvári kir. járás­
bíróság elült lefolytatott igény perét, melyben az 
első bíróság Ítéletét részben megváltoztatta.

Az ügyet Kolos .Jenő kir. törvényszéki biró 
adia elő.

8. Drabits Ferencz felperesnek Gerdák dános 
alperes ellen a felső-pulyai kir. járásbíróság előtt 
kötelezvény kiadása iránt lefolytatott sommás perét, 
melyben a bizonyítás felvételének kiegészítését 
határozta el.

Az ügyet ugyanazon kir. törvényszéki biró 
adta elő.

N y i 1 v á u os el ó a d á s r a került:
I. Üzv. Pacher Jánosné és társai felperesek 

nek, Sehrodt Lajos és társai alperesek ellen a fel­
ső-pulyai kir. járásbíróságnál 179 frt 10 kr. liánt 
lefolyt sommás pere, melyben a kir. törvényszék 
az első bíróság Ítéletét helybenhagyta.

Az ügyet dr. Rátz Ottó kir. törvényszéki 
bíró adta elő.

•> Rumples Mária felperesnek, l’abst István 
alperes ellen a kismartoni kir. járásbíróságnál 
gyermektartás iránt lefolyt sommás pere. melyben 
a kir. törvényszék az első bíróság Ítéletét részben 
megváltoztatta.

1885. évi november bó 13-ik napján nyil­
vános el ő ad ásr a kerül:

1. Feszty Adolf felperesnek Bubics Zsigmond 
zárgondnok alperes ellen jogviszony megállapítása 
iránt indított sommás pere, melyben az első bitó­
ság ítéletét részben megvált íztatta.

1895. november 14-én.
3 Horváth Imre és t. felpereseknek La­

katos Antal alperes elleti indítóit sommás birtok 
pere, melyben az első Ítéletet helybenhagyta.

4. Launkányi Károly alperesnek, Gallus Kál- 
mánné Leidentrost Franeziskn alperes ellen som­
más visszahelyezés iránt indított sommás pere, 
melyben az első bír. Ítéletet helyben hagyta.

l.Özv. Erdős Jószelné Szabó Agnes lei­
peresnek Csillag József alperes ellen 336 trt iránt 
indított sommás pere, melyben a bizonyítás lei- 
vétel folytatását rendelte el.

Vasúti forgalom.
Györ-soproii-ebeitfurtt vasul.

Indulás Bécs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.15 délután, 
6.45 esie.

Indulás Győr-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este. 
Érkezés Becsből: 9.18 délelőtt, 1.68 délután, 6.22 este 

9.51 este.
Érkezés Győrből: 9.21 délelőtt, 3 04 délután, 8.25 este

»élt vasút.
Indulás Bécs-felé: 6.00 reggel, 7.23 reggel, 10.55 délelőtt, 

2.20 délután 6.18 este.
Krkesis Becsből: 7.08 reggel, 9.18 délelőtt, 4.20 délután, 

7.49 este. 10.43 este, 1.37 éjjel.
I dulás Szombathely-felé: 9.2S délelőtt, 4.37 délután, 

7.55 este, 10.55 este.
Érkezés Szombathelyről: 5.47 reggel, 7.18 reggel,
10.43 délelőtt, 6.08 csle.

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Bées, november Ifi.

Egységes járadék . . 
Magy. arany-kor.-jár. 
4°/„ magyar kor.-jár. 
Magy. fóldteherm.-köt 
Anglo-bank . . . . 
Os/.tr. bank-egyesület 
Osztrák hitelbank .

UH. *20 
121 — 

US IQ
97.— 

170 — 
151 —

Magyar hitelbank . 438 —
; Länderbank . . . 2 i4 -
! Unionbank . . . 319 -
1 Államvasut . . . 304.50
i Délivasui-részvénv 101 =0
‘ Napoleondor. . . U GO

Márka................ . 58 98

Szerkesztői üzenetek.
Elly. helyben. Tegnapi üzenetünkből kifelejtettük arról 

értesíteni és megnyugtatni, hogy a lapunkról terjesztett hír. 
légiiül kapott koholmány. Kezünk ágában sincs lapunkat 
megszüntetni, sőt ellenkezőleg rövid idő kérdése — elválaszt­
juk a német résztől és önállóan fog naponta megjelenni. 
Szives üdvözlettel a „S. U.“ szerkesztősége.

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos : Romwalter Alfred

intiriks-pbiTlnuf
316 o l* f & ^í. § o a d) i m

^cbettlhtrg, $r«6citntnbe 15.
tiiUiiiltr $ bcltc

(!HnÍumfa-(Quellc
llllb

größte Ä u £ n"> a í) 1*

in alten ©attungen íriimt- Sí tiituntiuoll - |Vnitrcn, 
rdjnntrtc unb farbige Ulobt-ftltiberltofftit, íTricot- 
tvnfdjt, erijtfürbige tinrif|tittt.

’3itettyarniturvit. $$cy>pid)v imb vor^v^ruditv 
4banfcavt>eiten.

Verkauf itt íabrikoprcUru.

Höchste Arbeitsleistung!
Schönster Stich! Grösste Dauer! Leichteste Handhabung!

sind die Eingesehaften, denen die Original-Singer-Nähmaschinen ihre 
unvergleichlichen Erfolge verdanken.

Die neue Familien-^tiliniasehinc
der Singcr-Co., die hocharmigc Vibrating-Sliiittle Maschine, hat 
sich wieder, wie alle bisherigen Erzeugnisse dieser Fabrik, als ein 
glänzender Erfolg erwiesen: dieselbe ist mnstcrgiltig in der< «instruction, 
leicht in tier Handhabung und unübertretflieh in Leistungsfähigkeit.

12 Millionen Original-Singer-Maschinen
für den Hausgebrauch, Weissniiherei. wie aller Art industrielle Zv\.-,-ke 
im Gebrauch und mehr als t00 erste Preise sind derselben verliehen 

worden, so wieder von allen Ausstellern auf der
Weltausstellung Chicago die höchste Auszeichnung : 54 erste Preise 

ferner 1895 in Köln die goldene Medaille
Teplitz die goldene Medaille

. tglau drei Ehrendiplome

The Singer Manufacturing Co. A. (>.
(vormals G. Neidlingen

©•eäien'burg: O-rafeeMiuvwide 2STo. 111-

1

(830)

pró hirdetések előre fizetendők. < r
A hirdette! dijet levélMlyefekben te 

elfefsdjuk

beiktatási dtj 1# *4lg M kr., 
miaáea Wrákká ett S k*

Die Kineckultunfegektkr 
Voraus in beeskleo und ka 
mit Briefmerkea beellokea wmde
Ke eh 10 Wertes riad SO kr kaNhtltupfritki

tor jedes writare Wort 3 ki

Fttr kleine

rule tUifaiMnnm » lilin ifcnw ulltaan. — BituícHu nittiti 1st tint ntlmirt» »w imwon ttliMcUlwm.
Házasság, csinos,

középkorú, vidéki keresztény no, 
tiUOO frt tökcpénzzcl, ismeretséget 
kötni óhajt házasság czéljábpl 
negyven évet túlhaladott intelligens, 
nemes lelkületű vagyonos úrral, 
esetleg nyugdijkópes hivatalnokkal. 
Özvegyek sem kizárvák. Csak teljes 
czimmel ellátott levelekre adatik 
válasz. Cziui a kiadóhivatalban. 208

Két magánhivatalnok, két
csinos leány ismeretségét keresi 
szórakozás czéljából. Választ e lap 
kiadóhivatalába ..Kettős barátság“ 
jelige alatt kérünk. 209

linos fiatal leány, ki most jött
pronba, egy idősebb ur barátsá- 
t kéri. ki öt anyagilag segítené, 
iveiét ..Vidéki" jelige alatt a ki­
óba kér. 205

31 n SNaricttblume.
Tie Bicb alletu ift ftimmclöluft, 
9lud) lueitn ftc unertviebert bleibt: 
6ic iff*, bie in bér UJlcnfdjenbruft 
Tie íkiibn: ber ©cfüljle treibt

Tic B 1 e b* ift roie cin (Sitflcltfton 
Tér jcibftburd) Stetfermaiient bringt; 
Tie Bicb’ ift mic ber £riou,
Tér tjeíl be* Wadjt* am .Mimmel 

blinft.

K. J. Kismarton
Bármily szép és őszinte ajánlata, 
sajnálom, ezidejüleg nem fogadhatom 
el. Azonban nines kizárva, hogy 
Önre is rá kerül a sor.

T u bift bie fdjönc tfJiüílcriit,
Tic and) mein $erj itt (Mang gebraut: 
Tcr ttltűel ber mir 511m (Remiim 
Tic Mencrtfjftr íjat aufgemadjt;

Tér jpintmc(8ftern julept bift T u, 
c r 1) e i ft u 11 g tuinft fein ntilber 

@d)ein
lílud) m i r von fente lüdjelttb 41t: 
Tie Trennung roirb nid)t ctuig fein.

íHíttcrfporn.

iRinon.
3d) bitte Sie gel)orfamft meine 

(Mnäbigftc, mir bie rtreube, Styirn 
bie Meine Wufmcrfiamfeit 511 crrocifen 
nid)t 411 verfügen.

Vanbtuf)
(Mraf «9.

Tnuonczok felvételnek!
Egy helybeli könyv- és kónyomdai 
és könyvkötészeti műintézetben a 
fenti bármely szakma kiképzésére 
13—14 év közötti jó családból szár­
mazó tiuk felvétetnek tanonozokul. 
Bővebb úteMtéet e lapok kiadohiva-

Sz.áz forintot könnyű
szerrel kereshet egy szorgalmas 
ügynök, pompás és szép kefékpompás w. .
árusításával. Bővebb felvilágosítással 
e lapok kiadóhivatala szolgál. 10-7

gtatimateriuHfit
ölte Ttjürcn, tfenfter, Siegel, Sterne, 
Bőben, <ßfofteu, Seiften, (Miasmanot 
u. f. ív. finb biliig 5‘t uerkufen. 

flb 'Mbininiftration.

Gyönyörű szobadísz !
Csak r>Ö kr.

Sopron városának tájképe, kitünően 
sikerült fénykép-felvétel 35 X bo cm. 
alakban. Remek szobadíszüli szolgál, 
valamint alkalmi ajándékul is nagyon 
alkalmas. Mig a készlet tart, drbon- 
kint 50 krért, passe-pai-tout-val 
pedig 2 írtért eladó. Hol V meg* 
mondjajclen lapok kiadóhivatala. 113

(Eotalnnfidjt uon Wcbenliurg
int format 35 X 80 tini., cin c^quifitcr Q i m met’ 
jdjntucf unb priicfttigcä © c l c g c n l) e i ts g ejcf)cn t I 
3ebmnann mirb — jo lange ber ttiovratl) reidjt — 1 
50 Ur. pr. Stiicf miínerlatift. 'JialRvrö tit ber Ylbmtt 
ftrattDii b. lülattcé.

17. Jiotirmbi

3 íi r
«0

— iürgrtt 
©rajéit einjigeé 
mein íiattí jpa) 
meiner "" 
hierüber jo erjd) 
unb ijinfiel. Die 
ba» flehte Rinb 
jiifammen. 3d) i 
ift, fnrjt unb gu 
unb bejaf)l mii 
mid) jelbft ! — 
Euii) gerirlt) un 
rodtjlcn lieft.

3d) morf 
bie 6de, tvo bal

— 3d) fta 
fahre id) in bie ^ 
qcmadp bot.

2ST e
fiSSh

Stall
in

Untéról 
eine» &ro6e-' 
fdjtniebeten Ül 
politúr, fertig 
retourniren ot

d>rt u

t^vövv. ütTvf

mim
rS

©efertigti 
bet Sad imb 
itoar: ber int 
genommene „3 
1898 öon De 
genommene „SJ
24. iXo
in ber Sanjlei 
Sigitationäroegt 
®efertigten eii 

Debenbnr

(825)
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17. iffooembcr 1895.

jPenilktoiL

$ i> r ft t r’s J. t c 1) d) e it.

Son iVlnrflil Rnbcllmrfl.
(3ovtfe|ít|ig.)

_  SBtgcn bcw ipuub bn ifi'8 gcfd)cl)en. Dc8
©rafcii citijiges flriiic-j Dodjtrvlriu ift nculidj gegen 
mein pans fpajicrcn gegangen. .jpcftor lag Bar 
meiner Xi)ür litib brummte leije. Da8 (leine Ding ift 
(jierüber jo rrfcßtorfrii, baj? c8 roeglaiijrii roolltc 
imb íjiiificí. Die Dienftmagb jdjrir, ber .jpiiitb bellte, 
ba« (leine ftinb jammerte uiib einige timte liefen 
jnjammen. 3d) weiß nidjt, Wa5 bem Kittbe paffirt 
ift, fttrj tinb gut: ben näd)ftrii lag (aut ber @raf 
„nb befatjl mir, tpeftor tobtjnfcßießen. Sßer 
mid) jrlbft ! — jagte itß iíjni, worüber er in 
ggutf) gerietb uiib mid) jroifeßen Dirnjt unb .jjnttib 
irfi|lcn lief).

3d) warf cincit tülicí ooll tübilidjcn Jpaffc8 in 
bie Sdc, wo ba8 arme Dbicr jiijammcngeroUt lag.

_  3d) Ijabe jeßt feilte ©teile. Vibcr morgen
fahre id) in bie tpanptftabt, tue man mir vine Offerte 
gcmad)t l)ot.

SKctl'a^c grt ~5Tx~. 2(55 6er „ö)e6eniutuger Jfeitmtcj 9

3d) blidte nnmi(Kiil)ilid) hinüber ja ben gram 
blauen Süergen. Dort britben mußte bie ^auptftabt 
liegen. Dl), eleube Serge, bie mir bie 9(*8fid)t 
babiit oerbeeften.

Der Qötftcr trat uäljer jii mir. Sin wonniges 
®ejül)l bemächtigte fid) meiner. S5 fdjnürte mit bie 
Steßle jii, r8 fdjlid) fißelub, leije fd)aurrnb über 
meine iflruft uitb riefelte prifelnb über ba8 fliiirt- 
grat hinab. — (Sr faßte meine fpatib. 3cß wehrte 
nur leije. Die bliitfenben SJlfüßeti uor meinem 
{veufter fdjienett 511 jwinfern.

— 3d) liebe Sie ttneublid), fog e er — ittib 
bett Stopf jur Seite wenbenb, gebämpfler ba8 
haben Sie ja (ätigft gewußt. Unb wieber lauter : 
— 3d) will nur, baß Sic mid) and) gern haben 
follcn, mid) nidjt uergeffen jollcu, wenn icß fern 
bin, 1111b immer au mid) beiden.

Dabei idjoute er mid) her,finnig an 1111b id) 
weiß nod) heute nidjt, woßer idj batnals bie $rcd)= 
heit genommen habe, mid) umarmen fit (affen, ja 
llmnttitiing uiib Slitffe fogar fit erwib.ru.

Wbcr Ipcftor, brr treue £mnb, ber in feinem 
Stamm ben nterfmürbigen Drang ber Umarmung

unb ba8 fiiße Scßaufpiel br8 Staffed nidjt (einten 
gelernt hatte, glaubte gewiß, id) hege mörberifdje 
Wbfid)tcn gegen feinen Iperrn, beSßatb er meine 
Ohren mit einem ootmiirfsvod lauten ©ebeit erfreute, 
baß bas .pans fa ft erbittern matßte.

fűiéin ©rliebter ließ mid) jofort InS unb fdjrie 
feinen 3unb an, ber fieß mit eingefogenem Sdjwanf 
unb gefeuftem Stopf nutrreitb fiifrieben gab. Dann 
griff er fcßnell naeß feinem put, beim um bie Scfe 
bog eben, iu freunblicßer Srßavmnng mit meiner 
ficmlidj lauten Sinfamfcit, bie flutterube paube 
brr STiacßbarin.

— 3d) (iiß, 3ßrrr lieben flutter bie pänbe. 
Süiir werben mi8 hoffeutlid) halb fegen. 3cß werbe 
3huen fdjreiben. Darf id) V

Sin leifeS Scßludjfcn war bie Antwort. Daun 
fitßltc id) auf meinen tßränenaffen Wagen fioei 
fefte Stiiffr, bie mir bie tiibrr fubrüdten. Unb fo 
blieb id) mit gefdjloffenrn Sübertt unb mit lauwarmen 
Dhrönchen, bie mir über bie Süangcti perlten.

(Schluß folgt.)

isreaalieiten
f.SSli

Neue, starke und kräftige Construction von ganz besonderer Dauerhaftigkeit — unserer bekannten Klaps- und sog.

Nr. 1551/i stark,«Aluminium - Federn \r 530t" stark 
bezeichnet

Ky#!Mt#!#!in K, F, F u. M-Spitzen. — Ein Versuch dringend empfohlen. Zu haben in allen besseren Schreibrequisiten.-Handl.
” Gegründet 1843.Cai‘1 Kuilll & Co., WÍCII.Gegründet 1843

unb ein jenben, jonft ^erjonb mir per Wari)nal)inc

Tin 6to ^ttrnta

(f> W* (Bugri* iu (í^cr in ßolftncn
(imupt unb pfabritSgcjchäft in (Orncfralt) bei Söllingen.i

826b
Untcrjeid)netcr, «bonnent ber ,,<b(ben6urger Geltung“ erfließt um portofreie Sufeubmtg 

eines IProbe-iafifienmeffero 9ir 41« J. S. luie ßeicßtmng. mit 2 au8 englifcßem Silbcrftaßl ge- 
idnniebeteu Sttiugen unb mit ucrgolbetcm Staßtfortpeßer, .Veit feinfte ©cßitbpatte3mit. ßodjfeinftc 
'Politur, fertig jum Webrauch unb ucrpflicßlct fid), bub SDiefftr innerhalb 8 lagen unfranfirt jii 
retourniren ober ff. 0.80 Sr. bafiir einjufenben.

(!)rt unb faluin ircdjt beutlicß): ainterfdidfl lleferlid):

Pobev. DtTelTv’v ift ifeftempvCt mit meiner Beim Watentvimte eiityetrxt,)ev>eit
tfvaritntieÜrtarlte.

^t^iattonö-^uttbmadiuntf.

©efertigter fön. öff. 9fotar ueröffeuttidft fjiermit, baff fofgenbe baß ©igeuttjum 
bet Sari unb ©lifabeti) © a 1 a ni o n gebornc fDioberer bilbenben «Realitäten unb 
jttmr: ber im ©rbb.^rot. 6246 oon Oebcnbnrg sub s^arj.^Bdt)i 6036 anf= 
genommene „3ntfrieb"=Slkingartcn mit 584 Cnabrat=Slafter, ber im ©rbb.^^rot. 
1803 pon Debenbnrg sub ‘i^arj.^Dir. 3665 mit 496 C.nabrat=Slafter anf= 
genommene „®iagerter"=SBeingarten am
24. lotternder 1894, Wovmittacjö 9
in ber Sanjlei beß ©efertigten (©rabenrnnbe 9fr. 26) im freimiffig öffentlichen 
2i}itationßwege verfauft tuerben. — ®ie iii,plationß-93ebingnngen főimen beim 
©efertigten eingefefjen luerben.

Cebenburg, 15. 9fooember 1896. „, , ,

(82ö) fön. öff. 9totar.

RONCEGNO
stärkstes itärlicles arsen- n. eisenhaltiges Mineralwasser
empfohlen von ersten medizinischen Autoritäten und an zu wenden nach 

ärztlicher Vorschrift bei: 296b
Anämie, Chlorose, Haut-, Nerven- u. Frauenleiden, .Malaria etc. 

MT Die Trinkkur wird das ganze Jahr gebraucht.
Depots in allen Mineralwasserhaiidhingen u. Apotheken.

Fahrkarten »ach NORD-AMERIKA
bei der

Niederländisch-Amerikanischen 
Dampfschifffahrts -Gesellschaft.

Hez., Kolowratring 9,

NA s „

3ez., Weyringergasse 7: WIEN.
Tägliche Expedition ab Wien. 

754 AUSKUNFT GRATIS.

I_ié“b’s Café T3^.ea,ter-
fjeute tmmftug, beit 10., Soimtug, bett 17. |tpt»tm-
ber ittib bie foigenben Doge auf vielfeitigeß itierlangett 

©aftfpiel ber

^nbttpelter ^rplicum - $efVliyd)ttff
unter brr Direftion bc8 beliebten ®cfang8=Homifrr8 

(Ororimunn fammt ®efellfcßaft.
yrogmmm nr«. Bum rrflrn Utulr :

^iner aus ber ^ubengalfe.
ticbrnSbilb.

Wttfang 8'/, Ußr. — Sntree frei.
Um zahlreichen SBeftttß bittet bocßacßtungSVoll

Fa.-a.l IL,é"b,
824 (Safétier.

pariim in bie Sterne fd^roeifen?
H lUcmt bau ©ntr,

W

bae örijöuc

fo tmlfc liegt!

®eß^alb taufe 3eber feine 33 4*SNöbcl I
in ber |oiiriki-|lirkerlo8i oon *

@buarb !Beer j
f5)e6vnlntrq, töratfcnvimäc 72. ^

W**X*>X«3K***:-3<*3IOO!a<-Xii(*XX:»3IM-X-b)IOC»D<«OOC*X**>XXX<*»C*><
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i)t oI)ite fdjäbudje vufalteit ijerijeftelit ititb bet 
nmiitflem greife bev rciuftc, jpitrnglirijftc ititb 
nuflcucljmftc

viflitml ^ortimfjnt in -i Qualitäten, fotuii 
and) loje überall evljältlid).

a Karos vgveny IVlIiaszinilii.sa nvlkiil készül es 
dicső nr 11leiicu a legtisztább. legegészségesebb 
vs Ivti'livllvmvsvbb

■ . I KivdHi csomagolásokban három minosegben. 
ugymint csomagoliis nőikül kiinvrvv is liiindviiliol 
kapható.

Km* erste electi oteelmiseheTlvmit
In in imlustriollcn und toeli- 

mseiien Ki eisen gut cimroflilnh 
rcbi'usentntionslaliiire

Billigste Einkaufsquelle
Violinen Cellos, Zithern, Harmonikas. 

Spielwerke etc.

bevásárlásiLegolcsóbb
hegedii-, cello-, czitera-, harmonika-, zenélő 

szerkezet stb hangszerekben

forrás

Hei) >; ük Violinen ti 2 50. a. .4 .1 —. (>.5t) 7.öo, m 1 5 — l.is 500. Cello k Cellos 11 Hl
80. . 25.— . 32. . 40.- 45. . 80. u. höher Czilerak .. ithern il 8.- . 10.- . 12.—, 14.
Ili- . 24.— ii. hoher. Huzo-harmonikák Ziehharmonikas lsoros Ireihig: 11.2 80, 3.50 bis a. -

orns—xreihig : ll 8.50, 11.80, 12.— Ki. bis 20.—. Stores —Sreihig : fl. 25.—, 30.—. 45. 
iramat lkai- Uliromatisrli: il. 54.—, 70.- Accordcziterák Accordzlthern (ti Manuale) hozzátartozóval 

iskolával. íii'l'í-i Zubehör u Schule 11. a. Ariston li kólával, mit 0 Noten ll. 18.— u holtéi 
Manopan 0 kólával, mit ii Noten li. 18.— u. höher. Guitarok Guitarren : li. 0.—, 0.50, mechaniz 

mussal mii Mechanik ll. 8.— . I" u. höher Mamloli ok Mandolinen ll. 7.50 és felfelé u. Iiöliei

Nur llvwt-rUi-r mit }>rnn 
ivrcnzon Können Ib-rücksieln 
linden. OiVmtcn unter ..ldectro- 
teidinik" ;m die Annonetm-Kxjiedi
timi Schalek, Wien

Bármily irány i zenemüveket a legolcsóbban számítok. Musikalien in allen Genres bei billigster Berechnung

Waiting 
Wetnlianserstr. 18

xviii. waiiring 
Weinlaiisersir. !?.

Ji’Dflt i

ibdutmnadxn

I

w r -

II.

Íínmuieiifniit^n-.
Viliéi beftc .van, er do til 
it Mlingdrollcr ui. If a tii 
mit I) őri) Her Aur-td • 
hunit pviim irt ucricnb. 
it. (Sorántic i. VVertli it. 
lob ni unit i. Mb. S -
biv 20.— g 

1 ^veiv-liftc ivei.
(íriif! it til) lief. Oopiv Ölbe I

Sonntag

X

X
l III ^
. it .jrw

(fmtbcuvmthc si & (hvitliritviutbc SI

empfiehlt bem p. t. HJitblifnin fein tu. him: title» y i.ev VrlI»Itersenytef kehit 
i'nbvikoionavc)

l)i'it ni-, ilitnmi-, iutii lien- & fiinte-Sdjuljt

m neueftrv gaoon aus faefter Cualitnt ftets vorriittjig.
(£d)t vi iff I id)- nub engliidie 0»itUofrtjcit ,N £>ri)itcf frl|ul)c, fouuc and)

Heidinikmvv (Otfuitbl|citofri|ul|c.
löpojuilitiUon in Aerven uu5 Pmimi ‘ödhtöett. U.le It elf uiujon it neb 

UiTal) ivvrdvit prompt vtfvlUuivt.
(Größte Aitemal|l in yerveil ttnb 2amnt i'ndtfd)ul|tii ; fotuie and) 

Xanjidjuhe tirf au«aclrl)itittm von irticr unb £udi von ft 1.50 omwaits.
©teid)jeitig madjc id) baS p. t. 'Jiiibiifnm am meine £• ri) it 11 frit n c U r r p a r a - 

tumt-Anlhilt auimevfiam, rooimdi tdi tit bev Sage bin i>ol|lcit urn* hUfiikr 
himtcit I GhutZir, AUfnkr bimmt 50 itlinutrn ;u vmvttigni.

(Sine Mmveipoitbeiutartc genügt unb bie Dieparntmcu merben and) vom .paufe 
abgetjott intb prompt mieber jugcftcllt.

Urn jatjlveicfjen 3u)priid) bittet adjtnng&PoU
onfoli ■JlMcr

V» d) it IS m a dS vv ait v. "351 i o n.

^cTx X X X X X * X xxxxxx
i/1 et-iítliel yezvs. 4o fiai-e r a nbertmg. X

Van szerencsém tisztelettel Vri.-silmii. (Srhinbcmir hőfiidifl au,di,(eigen, baft id) * .
hogy szíjgyártó-üzletemet. ... It 17 et mein Hiemcrueldpift, meldjcs id) feit 17
óta ölvös-uteza In. sz. alatt volt, a mai fiainen itt ber gilbevgafjc Sír. 15 elohlivt ‘ 
naptól fogva (irnlier A. ur várkerületen hatte, am heutigen inge in baS.vmitS bet,fieri n V 
125. sz. a. leto házába helviv.icin at. Vi. iSrtibev (GritUuiftihbc Mr. 1£5 per» *7 
Lgyidejfileg I hm köszönetét mondok az legt 1) die. PMridjü'itig baute id) für bná mir 

■ eddigi irántam tanúsított jóindulatért es biäftev in fo teidjem SÚtafte jugeuienbete (Kei - <r> 
hevein iiren t. vevőimet, hogy ,i kitüntető mitten unb bitte meine geehrten (tiniben, mir 
bizalmukkal iij lielyisegeinhcn is nieghiz- baijelbe uucft im neuen yotair uugeidjmnlert ^ 
tati.i nieltóziassanak. miért is lótörck- jtijiinieiibcu, ba id) nad) tuie por btftrebt jein 
'esem leeml mindenkor nt. i. vevőimet werbe, bie üjnuid'f ber p. t tiefteller in jebrr V/ 
mimleti tekintetheti kifogástalanul kiele- yiufidjt beürué juivieben ju flellnt. O
íáeni. .Mélj tisztelettel ,fiod)ad)tuiig6tioil

Szlaminka Mátyás. szó Ulntljino Sil.iminltn. A
Xi X X X X X X * X X X X Xí X X K

x£mt]- u

|tr|tnuvntiim 5. ticrgljiifcr
(borin. Stammer(oí)ci')

^eorgcngaíTc ~gi\\ 18

íaglid) SluSfcftanf vont frifdjeu

^iefttißcr tioßcibicr
I St rüget ju Ul fr. s-.m

Utüviterridiev Mittags- unb Jtflenbtifd),

Seltene Erfolge
bei lürtijicu-, ihm!- tilth ituuunlnhai, Uri Aypvlit 
lofuxltcit nuh OdilntUifiirltrit uuh itili.xrmciticr itövprv- 
rripuhriir evu eiten bie xu'hu int Muff’írfjen IM.umUuivutc.

Scute Wajcftiit Mónin Marl I von Tiitmiiitivn begleitete I 
bie derlei Imiig bee- -V o fl i cf era it t v t: ma ppcii v mit ben hohen T'Äov I 
ten: „pine isijrbarfcit unb arfttbare Stellung bcritrífirf)tigcubI
unb ber gute rftuf phr.r nuvgev'irfmeten Präparate ... . . . . . . . . . " f

phre yjiajeftat biv Mouigiii von rfimuauivu loiiitirfu, bag I 
Sic 'dllvrliórfiitbvrivlbeu 200 la ifijeit von 3*)vvm sJJiai,sbicr I 
i vhief vii. 91 tif.tr it, falaié Ti oval. I

Seine vpheit bit a ürít von Cat nga; Tvaiietiteiu irf'rieb : I 
„(ív ill '.Vfenirfjvi'vil'Tit. ben Vaftubéit an oonüalirflCv 9JfitU’l|
Idoljann .voii iwvv tUial^ertract) angängig i t marfjen "

VI 1 b r;- bor f xvb habe pin friiiti;|Vv V.Valvitrael ge 
tnmfen. Vv hat mir jihr tvoljlgetljon, ititb id) met be ev babér | 
tveitev gebrauchen

7\r. v. ilifd)ofol)iutIni, geb. (Gräfin
V. iíilllhi 11 1 II. I

y a V e r b a rfj, T'llla Tiomano Witte, id)i fen Sie poit-1 
menbenb 2.1 grofje 7\laichen Aoljanit .voii irfjen fon^eiitnrtcn | 
lUial^ertract. puvilin fiolienloljr.

■V v r m v b o r f 3hr 9Ji a 1 e x t r a c 14M e i it u b Ij e i t v 
bier unb 3l)i ■ Hi a l x LM e i u u b l) e 11 O' l) o c o l a b e haben | 
ichr gut auf bao ll n tériéibe* 1 c i b e n ititb biv t* e b e r 
Iran the it meiner Patientin gemirft, Végtére ift ba bnrrfi Poll« 
ftänbig Ijergeftellt luorben Wat on in A. u. itlc'll

Tie elften unb allein erfjten
Aolimut -»offfdieit ^.ívun-T^aíjlioitlioiio. I
<r* in jig uuh imnvriiljt Uci fjultrn, i)ci|>fltrit, 0* vliiiltiiug | 

tilth t'rihni her í 1 vI"vivntioin>ovgmiv.

Johann Hoff,
f it. I .'pofliefevont,

fönigl. iärfjfijrfjer, gtivrfjiirfier nub vimmmirficv .’Hoflieferant, 
XX ivn, 1., lij iliinvrstlusM* S.

Werfaufvftelleu in Cebenbittg: %v Hhiller, 3 rrfnoabt), Vend, | 
Vlpotijefer 3dm.

%'vofpelUo ^vativ» inth fvimltv. i40ii)


